

МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД КРАСНОДАР
СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 32
имени Дзержинского Феликса Эдмундовича

ПРОФИЛЬНЫЙ ЛАГЕРЬ «ЛУЧИСТЫЙ»,
организованный МАОУ СОШ № 32, осуществляющий организацию отдыха и оздоровления
обучающихся в каникулярное время с дневным пребыванием,
с обязательной организацией питания с 17.06.25 – 07.06.25 год.

В профильном лагере «Лучистый» отдыхает 130 воспитанников, среди них 63 детей из категорийных семей. Продолжительность лагерной смены 15 дней. В лагере организовано 2-х разовое питание, оператор питания АНО «Школьное питание». Меню составлено и утверждено Роспотребнадзором, отличается разнообразием.

Смена проходит в форме патриотической игры «Журавлик Мира!». Игра как форма жизнедеятельности даёт большие возможности для формирования гражданской направленности личности ребёнка. Патриотизм в детском возрасте часто проявляется через ощущения и эмоции, тогда как понимание его ценностей приобретается через знания и опыт. Дети, охваченные игрой, становятся активными участниками образовательного процесса, и именно в этом контексте дидактические игры служат инструментом для передачи знаний о родной культуре. Через каждую игру происходит не только задействование когнитивных процессов, но также формирование эмоциональной привязанности, понимания моральных ценностей, отношений к окружающему миру. Это может обеспечивать осознанное отношение к своей стране, её истории, символам и культуре.

В составлении программы лагеря лежит тема года «Год защитника Отечества» и неразрывная роль страны в жизни ребенка.

«Никто не забыт, ничто не забыто» – под таким лозунгом, своеобразной клятвой проходят все мероприятия, посвященные почтению памяти воинов, погибших за освобождение Родины от нацистов.

«Журавлик МИРА!» - такое название носит наша смена, взято не случайно. Журавль – символ мира во всем мире. Журавлик стал еще одним символом надежды на мир без войны, немым укором тем, кто продолжает копить и совершенствовать орудия, напоминанием о том, что война может оказаться последней... Ребята с педагогами в течение всей работы лагеря познают гражданско – патриотические ценности, формируют патриотические чувства:

-любовь к своей Родине, предполагающая и ответственность за её судьбу и личное в ней участие; переживание чувств, привязанности к тем местам, где человек родился и вырос, уважения к историческим святыням и памятникам Отечества, обычаям и традициям своего народа, сопричастности к великой истории и культуре России;

- патриотическое сознание: сформированность понятий «патриотизм», «Родина», «Отечество», «доблесть и честь», «гражданский долг», убежденность в силе духа и мужественности своего народа; вера в лучшее будущее для него; понимание необходимости созидательного труда на благо своей страны, народа, всей планеты, всего человечества, осознание необходимости сохранения памяти о великих исторических подвигах защитников Отечества;

-патриотическое поведение: активная жизненная позиция, преданность своей стране, стремление к созиданию, укреплению ее мощи, готовность защищать Родину и Отечество, служить им, подчиняя свои и групповые интересы интересам страны и народа.

На протяжении всей лагерной смены ребята работают над проектом «Пионеры – герои Кубани».

В течение смены засияет солнце - «Настроения», где каждая эмоция, это отражение доброго дела ребят – на пути к заветной цели. У воспитанников лагеря будет возможность реализовать свой творческий потенциал, умения, навыки в интерактивных играх, квестах, творческих лабораториях, на мастер – классах, литературно - музыкальном фестивале, конкурсах, соревнованиях, где каждый может продемонстрировать свои таланты, посмотреть на выступления

своих друзей, зарядиться положительными эмоциями и заработать награды. За выполнение заданий дня, каждый отряд получает разноцветные звезды:

Красная – равнение на...

Зелёная – так держать....

Голубая – подтянись....., можешь лучше!!!

Желтая – постарайся!!!

Каждая звезда – символ качества: юмора, знаний, дружбы, смелости, здоровья, спорта, трудолюбия и т.д.

В планирование лагеря включен экскурсионно – туристический однодневный выезд парк «Мечта», город Горячий ключ.

А так же различные мероприятия:

Творческие мастер – классы:

«Русская армия» (игра - квест), «Воздушный змей» (самостоятельное изготовление), «индивидуальный браслет».

Интерактивные музыкальные программы совместно с ансамблем народной песни «Млада», «Калита»: «Песни военных лет».

Литературно – музыкальный фестиваль «Мы о войне стихами говорим».

Ребята посетят театр «Защитник отечества», театр - оригами «Журавлик мира».

Спортивные мероприятия организованы совместно с Федерацией роуп скримпинг и АНО ПРИП «СоциУм».

В лагере проводятся ежедневные минутки здоровья и в конце дня час «Знай-ки».

Лагерь активно сотрудничает с различными организациями дополнительного образования МБОУ ДО Центр творческого развития «Центральный», МБОУ ДО ДЦ «Автогородок», музей Боевой славы, музей УГИБДД ГУ МВД России по Краснодарскому краю, АНО ПРИП «СоциУм».

Ежедневно составляется фотоотчет проведенного дня в лагере, который каждый может увидеть на сайте школы <https://school32.centerstart.ru/node/569> и телеграмм канале <https://t.me/+AKAHNSbQLiL12ZmYy>.

По итогам прожитого дня ребята оставляют смайлики на солнце «Настроения». Эмоцию нужно выбрать в соответствии с теми новыми знаниями, которые они получили.

В организации мероприятий активно помогает школьный волонтерский вожатский отряд и студенты ИСПО города Краснодара.

Ежедневный мониторинг здоровья воспитанников лагеря осуществляется сотрудниками детской поликлиники № 4 г. Краснодара МЗ КК.

Директор МАОУ СОШ №32

Начальник лагеря «Лучистый»



Т. В. Недилько

Е. А. Черешникова